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Η Πανελλήνια Ένωση Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών (ΠΕΣΕΚ) στέκεται
αποφασιστικά στο πλευρό των αγροτών και κτηνοτρόφων που βρίσκονται ξανά στους
δρόμους, υπερασπιζόμενοι το δικαίωμα να ζουν από τον κόπο τους και όχι από τα
ψίχουλα που τους πετά η κυβέρνηση και η ΕΕ. Ο αγώνας τους είναι αγώνας
επιβίωσης, αγώνας ενάντια στην εκμετάλλευση, τη διαφθορά, την κοροϊδία και την
κρατική αυθαιρεσία. Είναι αγώνας που αφορά ολόκληρη την κοινωνία, γιατί χωρίς τον
άνθρωπο της γης δεν υπάρχει τροφή, δεν υπάρχει ζωή, δεν υπάρχει μέλλον.

Εδώ και δεκαετίες, η Κοινή Αγροτική Πολιτική και οι ελληνικές κυβερνήσεις –
όλες χωρίς εξαίρεση – προωθούν το ξεκλήρισμα της μικρής και μεσαίας αγροτιάς.
Μεθοδικά, με περικοπές, με «πράσινες» δικαιολογίες, με δήθεν εκσυγχρονισμούς, με
επιδοτήσεις που χάνονται σε λαμόγια και «εγκληματικές οργανώσεις», με σκάνδαλα
τύπου ΟΠΕΚΕΠΕ που αποκάλυψαν «βοσκοτόπια» φαντάσματα, καγκουρό στην Πίνδο
και πελατειακά δίκτυα που λυμαίνονται τον ιδρώτα των πραγματικών παραγωγών.

Οι άνθρωποι του πρωτογενή τομέα της παραγωγής μένουν απλήρωτοι για τις
αποζημιώσεις που δικαιούνται, βλέπουν τα κοπάδια τους να χάνονται από ασθένειες,
τις καλλιέργειές τους να καταστρέφονται από φυσικές καταστροφές... Δεν αντέχουν
άλλο να πληρώνουν το κόστος παραγωγής με αίμα, ενώ άλλοι καθορίζουν τις τιμές, τα
κέρδη, τις επιδοτήσεις και το μέλλον τους. Δεν αντέχουν άλλο να βλέπουν την ύπαιθρο
να ερημώνει, τα χωριά να αδειάζουν, τη γη να συγκεντρώνεται στα χέρια λίγων. Δεν
αντέχουν άλλο να τους λένε «υπομονή» την ώρα που η ακρίβεια τσακίζει τα
νοικοκυριά και οι πολυεθνικές θησαυρίζουν.

Και όταν σηκώνουν κεφάλι, η απάντηση είναι πάντα η ίδια: καταστολή. ΜΑΤ στα
μπλόκα, χημικά, ξύλο, συλλήψεις. Αυτή είναι η «στήριξη» που δέχονται όσοι
παράγουν την τροφή της χώρας. Αυτή είναι η «μέριμνα» για τον πρωτογενή τομέα.
Αυτή είναι η πραγματικότητα που προσπαθούν να κρύψουν πίσω από επικοινωνιακά
παιχνίδια και ψεύτικες υποσχέσεις.

Η κυβέρνηση της ΝΔ επιχειρεί να ενεργοποιήσει τον κοινωνικό αυτοματισμό, να
στρέψει το λαό ενάντια στους αγρότες, να τους παρουσιάσει ως «προνομιούχους» και
«υπερβολικούς». Όμως εμείς ξέρουμε. Ο λαός ξέρει. Ξέρουμε ότι για την ακρίβεια στα
τρόφιμα δε φταίει ο αγρότης, αλλά οι μεσάζοντες, οι βιομήχανοι τροφίμων, οι
σουπερμαρκετάδες που αγοράζουν για ένα κομμάτι ψωμί και πουλάνε χρυσάφι.
Ξέρουμε ότι η ίδια πολιτική που εξοντώνει την αγροτιά είναι αυτή που τσακίζει τις
συντάξεις, τους μισθούς, την υγεία, την παιδεία, που επιβάλλει 13ωρα, που δολοφονεί
στα Τέμπη, που ξεπουλά το νερό και το ρεύμα, που δίνει δισεκατομμύρια για
εξοπλισμούς και ψίχουλα για τις λαϊκές ανάγκες.

Ο αγώνας των αγροτών είναι δίκαιος, αναγκαίος και κοινός με τον αγώνα των
συνταξιούχων, των εργαζομένων, της νεολαίας και της κοινωνίας. Γιατί όλοι μας

πληρώνουμε την ίδια πολιτική: την πολιτική της φτώχειας, της ακρίβειας, της
λεηλασίας, της καταστολής. Ο αγώνας των αγροτών είναι αγώνας όλου του λαού. Η
νίκη τους θα είναι νίκη όλων μας.

Η ΠΕΣΕΚ καταγγέλλει την κυβερνητική αδιαλλαξία, την καταστολή στα μπλόκα,
τις συλλήψεις και τον εκφοβισμό. Δηλώνει την αμέριστη αλληλεγγύη της στους
ανθρώπους της υπαίθρου και απαιτεί την άμεση ικανοποίηση των αιτημάτων τους:
δίκαιες τιμές, φθηνό ρεύμα και πετρέλαιο, αποζημιώσεις χωρίς καθυστερήσεις,
προστασία από φυσικές καταστροφές, τερματισμό της λεηλασίας των επιδοτήσεων,
κατάργηση των πολιτικών που οδηγούν στο ξεκλήρισμα.

Καλούμε τους συναδέλφους συνταξιούχους εκπαιδευτικούς, τους εργαζόμενους,
τους νέους, κάθε άνθρωπο του μόχθου να σταθούν στο πλευρό των αγροτών. Να
ενώσουμε τις φωνές μας. Τις ανάγκες μας. Την οργή μας. Να υπερασπιστούμε το
δικαίωμα όλων μας να ζούμε με αξιοπρέπεια. Να μην περάσει ο κοινωνικός
αυτοματισμός. Να μην περάσει η προπαγάνδα που θέλει τον λαό διχασμένο. Να μην
περάσει η λογική ότι «τίποτα δεν αλλάζει».

Αλλάζει — όταν ο λαός σηκώνεται.
Αλλάζει — όταν οι αγώνες ενώνονται.
Αλλάζει — όταν κανείς δεν μένει μόνος του.
Η ΠΕΣΕΚ καλεί τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, δημόσιου και ιδιωτικού τομέα,

να προκηρύξουν πανεργατική απεργία το αμέσως επόμενο διάστημα και να
οργανώσουν παλλαϊκές κινητοποιήσεις σε όλη τη χώρα για να απαιτήσουμε:

-Να ικανοποιηθούν όλα τα αιτήματα των αγροτών ενάντια στις δεσμεύσεις της
ΕΕ, του δημοσιονομικού συμφώνου και της αγοράς.

-Φτηνά, ποιοτικά τρόφιμα ενάντια στα κέρδη, την ΚΑΠ, την Mercosur που
ξεκληρίζουν τους αγρότες και διαλύουν το εργατικό εισόδημα. Κατάργηση του ΦΠΑ
στα είδη πρώτης ανάγκης.

-Να καταργηθεί το χρηματιστήριο ενέργειας. Πέρασμα στο δημόσιο των
επιχειρήσεων κοινής ωφέλειας που ιδιωτικοποιήθηκαν.

-Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας παντού και για τους εργάτες γης.
-Έξω από την ΚΑΠ και την ΕΕ.
-Να σπάσει η κυβερνητική αδιαλλαξία, ανατροπή της κυβέρνησης της ΝΔ και

όσων στηρίζουν την πολιτική της.
Την Κυριακή 11 Γενάρη 2026, στο Σύνταγμα, στις 12μ., στεκόμαστε όλοι εκεί.
Αγρότες – Συνταξιούχοι – Εργαζόμενοι.
Ενότητα, αξιοπρέπεια, αντίσταση.
Ο δρόμος ανοίγει όταν τον περπατά ο λαός.
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